CLASSIFICAZIONE DEI VERBI LATINI SULLA BASE DEL PERFETTO DI DIATESI ATTIVA

PERFETTI IN –VI o –UI: amāvi (amāre), domui (domāre), vetui (vetāre), iacui (iacēre), monui (monēre), delevi (delēre), petivi (petĕre), audivi (audīre), rapui (rapĕre), novi (novisse), ivi (ire), volui (velle), nolui (nolle), malui (malle), fui (esse), potui (posse). 
A questa categoria appartengono anche iūvi (iŭvāre) e quei perfetti in –ui il cui tema è identico a quello del presente (per i verbi in –uĕre: è il caso di statui (statuĕre), tribui (tribuĕre) 

PERFETTI SIGMATICI: mansi (manēre), dixi (dicĕre), intellexi (intellegĕre), scripsi (scribĕre), sumpsi (sumĕre), sensi (sentire), concussi (concutĕre).

PERFETTI AD ALTERNANZA VOCALICA RADICALE: sēdi (sĕdēre); vīdi (vĭdēre); mōvi (mŏvēre); ēgi (ăgĕre), fēci (făcĕre), iēci (iăcĕre), fōdi (fŏdĕre), vēni (vĕnire), lēgi (lĕgĕre), fūgi (fŭgĕre), cēpi (căpĕre), ēmi (ĕmĕre), ēdi (ĕdĕre).

PERFETTI A RADDOPPIAMENTO: dĕdi (dāre), stĕti [<stesti] (stāre), momordi (mordēre), spopondi (spondēre), cucurri (currĕre), cecīdi (caedĕre), cecĭdi (cădĕre), cecĭni (cănĕre), pepĕri (parĕre), memĭni (meminisse)

Le forme composte perdono il raddoppiamento; in via eccezionale, lo perde anche il semplice tuli (<tetŭli), perfetto di fero.

ALTRI TIPI DI PERFETTO:

PERFETTI AVENTI IL TEMA IDENTICO A QUELLO DEL PRESENTE: prehendi (prehendĕre); accendi (accendĕre),

PERFETTI SENZA L’INFISSO NASALE DEL PRESENTE: relīqui (relinquĕre); vīci (vincĕre).

